

孩子吃母乳,竟然也过敏

医生称0—14岁儿童易得过敏性疾病

本报记者 盛文静

3个月大的男婴每天大便5、6次,而且拉的是绿水,家长以为是凉着肚子,给贴脐贴,可治疗了很长时间仍不见好转,后经诊断是对母乳蛋白过敏。停止吃母乳后,男孩病症消失了。19日,记者采访了解到,0—14岁的儿童过敏性疾病发病率不断上升,特别是儿童呼吸道过敏性疾病,以哮喘病为例,青岛地区的患病率就达到2.5%左右,高于全国的2.05%。

男婴一吃母乳就会拉绿水

3个月大的明明(化名)正是母乳阶段,可不知什么时候,明明频繁大便,多的时候有5、6次,而且拉的都是绿水,家长以为是孩子凉着肚子了,就给孩子贴脐贴,贴了一段时间后,仍不见好转,检测大便也正常。于是又到医院打针,打了一段时

间后,症状仍没有消失。

医生怀疑明明是对母乳过敏,建议家长给孩子停饮母乳,结果明明真的不拉了。青岛大学医学院东区儿科主任林荣军说,明明是对母乳蛋白过敏,才出现拉肚子的情况,这是过敏性肠胃炎,只要停止饮用

母乳,情况就有所好转。

“像过敏性肠炎、过敏性鼻炎等过敏性疾病已经成为了儿童发病的常见病”,据林主任介绍,如果2—3个月的婴儿对母乳过敏,可以饮用抗过敏奶粉,再添加一些益生菌的药,等到6个月左右就可以添加一些辅食。

儿童过敏性疾病易被忽视

据介绍,儿童过敏性疾病包括婴儿湿疹、食物过敏、过敏性结膜炎、过敏性鼻炎、慢性咳嗽及儿童哮喘等,近二十年来,其发病率是较其他非感染性疾病发病率上升最快一族。

据流行病学调查报告显示,2000年0—14岁儿童的哮喘病的流行病学调查结果是2.05%，“2010年进行的新一轮调查正在进行,但从临床就诊患儿疾病比例看,初步预计也接近5%左右。”林荣军称,2000

年青岛地区0—14岁儿童哮喘发病率在2.5%左右,较其他地区较高,可能是与沿海气候有关。

“过敏性鼻炎跟哮喘病的发病率正在逐步增高,很多家长都没有意识到这一点,经常将这两种病误认为感冒跟支气管炎,肺炎,在治疗的过程中,注射抗生素,不但病没治好,还影响了孩子的健康。”林荣军称,在诊断的感冒及支气管炎儿童患者中,有10%—20%的患者其实是过敏性鼻

炎,有3%—5%的患者是哮喘。

据林荣军介绍,过敏性鼻炎的症状主要是鼻塞、鼻痒、打喷嚏、早上燥热,而哮喘则表现为大喘气、肺部有声响、胸闷,症状跟一般的感冒、支气管炎很像,所以很多家长经常搞错。“有很多孩子鼻塞,咳嗽了很长时间,有的甚至长达2个多月,但家长把孩子当感冒治,给孩子打抗生素,结果病情不但不见好转,还花了冤枉钱。”林荣军称。

家长有过敏史孩子可能遗传

林荣军称,因为儿童过敏性鼻炎、咳嗽、哮喘病患者日趋增多,也为了避免医不对症的情况,医院成立了儿童呼吸道过敏性疾病门诊,从儿科独立出来,将对这部分患者进行系统的治疗,“很多过敏性疾病的孩子因为被误诊,给孩子滥用抗生素,耽误了治

病的最佳时期,不但影响孩子的生长发育,还造成了医疗资源的浪费。”

林主任称,孩子过敏的原因有很多,婴儿期的孩子一般是对奶、蛋过敏,大点的孩子可能对虫、花粉等引起的过敏,但不论哪种过敏,都要尽早治疗,“一般4岁的孩子都可以

进行皮肤测试,检测是不是有过敏原,如果家长有过敏史,要对孩子多加注意,因为孩子有可能会遗传。”林主任表示,如果孩子不到4岁,可以多观察孩子的日常行为,一旦出现如感冒、肺炎等常见病久治不好的情况,可能就是得了过敏性疾病。



暖阳回归

19日,在音乐广场,5岁的西西在开心地练习轮滑技术。当日,气温有所回升,最高温度达到了10℃左右,让人感受到了久违的暖意。(本报记者 张晓鹏 摄影报道)

240名月嫂比拼技能

脾气好技术差照样被淘汰

本报12月19日讯(记者刘玉彩)平时客户反映服务态度好的月嫂技能却不一定过关。19日,在岛城第二届家政服务职业技能大赛上,240名月嫂比拼“手艺”。不过通过大赛发现,有一些客户满意的月嫂因技能不过关无缘金牌月嫂评比。

19日,记者来到比赛现场看到,考试专门安排了一间考场,考场外有十个月嫂正在排队等待考试,里面三个考台同时开考,分别考核月嫂对新生儿抚触、产褥期乳房的护理、月子餐操作步骤和制作三方面,参赛月嫂需要一边模仿和客户交流,一边进行演示。

“以前主要看客户对月嫂的评价,缺少了技术把关,结果还真有差距。”经过一轮轮比拼后,青岛市政服务协会秘书长赖双玲告诉记者,这次参加比赛的240名月嫂,来自全市15家家政服务公司,基本上都是客户反映

满意并且评价很高的选手。比赛分为笔试和实际操作两部分,只有两项全部合格者才有机会获得高级月嫂,参与金牌月嫂评比。不过比赛结果虽然没有最终确定,却很出人意料,有的月嫂只注重比划动作,缺少到位服务,比如给孩子按摩偷工减料,或者出现穴位明显不对等情况,出现这种情况的月嫂基本上都无缘评奖。

赖双玲说,出现与顾客反映不一致的状况的原因,主要还在于市民的传统观念,认为不偷懒而且脾气好的月嫂就是好的。赖双玲提醒市民,选择好月嫂时,要看四证,分别是身份证、培训上岗证、健康证、技能大赛证书。

记者了解到,此次大赛将最终评出60名获金牌月嫂,选取前6名为首席月嫂,前六名中选取一名为状元月嫂,笔试和面试两项成绩都合格的课获得高级月嫂称号。

岛城近期菜价平稳

本地大棚蔬菜上市 供应量持续稳定

本报12月19日讯(记者张榕博)13日至16日,岛城经历了入冬以来最寒冷的几天,南方路网也受到冰冻袭击,但全市蔬菜价格并没有出现遇寒便涨市场规律。19日,记者采访获悉,由于全市蔬菜供应量持续稳定,加上本地大棚蔬菜上市量增加,市民近期菜篮子消费依然拎得轻松。

19日,在辽阳西路家乐福超市,市民付女士买菜时告诉记者,最近两年青岛每次遇到降温天气,菜价即便便涨,因此大风降温已经成了菜价上涨理所当然的理由了,但这次降温,市场上的菜价却降多升少。记者在这家超市了解到,从13日至17日,超市内30多种蔬菜价格一半保持稳定,而菠菜、茄子、芸豆、土豆、大头菜、西红柿价格出现下降,其中,菠菜每公斤从3.96元降至3.3元,茄子从3.36元降至2.78元,土豆从3.36元降至0.96元。但也有冬瓜、油菜、胡萝卜、茭瓜价格出现上涨,由于数量短缺,

茭瓜每公斤2.46元涨至11.9元。而在卜蜂莲花超市,超市蔬菜采购部负责人冷德义表示,最近几天绝大多数订货蔬菜价格稳定,只有茼蒿、油菜和青萝卜价格涨幅超过10%。

记者随后从抚顺路、华中、城阳蔬菜批发市场了解到,最近一周以来,市场上蔬菜均价环比持平,在每公斤2.05元左右,较月初略有上涨。而大葱、芸豆、白菜和菜花价格还继续下降。“现在蔬菜上市量供大于求,商贩都在忙着卖菜找销路,要不蔬菜就冻了,这是怎么可能涨价呢”,抚顺路批发市场经理张先生说,目前市场上市蔬菜超过50万斤,但销售量仅为10万斤,因此市场价格短期内保持稳定。而卜蜂莲花超市蔬菜采购部负责人冷德义表示,现在全市蔬菜供应体系为40%本地蔬菜、40%省内蔬菜,只有20%南方蔬菜。他表示,目前大棚菜供应全市至月底基本没有问题,因此市民至少还能吃上半个月左右的便宜菜。

意大利经典歌剧《图兰朵》华美落幕

戴玉强等大腕齐聚万丽海景出席庆功宴

12月17日,由万丽海景携手中央歌剧院联袂献演的意大利经典歌剧《图兰朵》在青岛大剧院华美落幕,气势恢宏的巅峰演出引起岛城观众的热烈反响。为庆祝演出的圆满成功,万丽海景于晚间在售楼中心举办了庆功答谢晚宴,戴玉强等中央歌剧院表演艺术家及其他主办单位相关人员盛装出席。

作为青岛年度规格最高的一次艺术盛会,演出当晚,《图兰朵》以其扣人心弦的故事情节、气势恢宏的场景氛围、热烈浪漫的唱腔歌调,为观众带来了一个华丽、浪漫的

意大利之夜。演出结束时,俞峰、戴玉强、马梅等中国顶级艺术家频频鞠躬,答谢观众的热情;剧场内上千位观赏《图兰朵》歌剧盛典的观众肃立致敬,掌声雷动,经久不息。

演出结束后,万丽海景在售楼中心举行了答谢晚宴,戴玉强等参加演出的中央歌剧院艺术家作为特邀嘉宾隆重出席。

晚宴上,福日集团总裁曾总致欢迎辞并祝贺演出取得圆满成功,同时对此次地产与艺术的跨界合作做了阐述总结。

作为中国海岸豪宅巅峰

系作品,万丽海景依托福日集团,一直致力于以优越的高端资源整合能力,超越传统住宅本身,为顶级圈层人群搭建巅峰级的交流与享受平台。此次携手中央歌剧院上演《图兰朵》,就是以“文化地产”的品牌高度,将卓越的人类精神文化成就与顶尖的人类物质成就进行融合贯通,聚合顶级资源,聚力筑就辉映艺术与建筑的极致之美。

宴会现场,世界知名艺术家戴玉强先生与晚宴嘉宾进行了互动对话,并从《图兰朵》演绎的艺术极致之美角度出发,探讨人类精神与物质层面

对美的欣赏与追寻。在了解万丽海景聚合了世界顶尖品牌资源打造巅峰海岸豪宅的建筑历程后,戴玉强赞叹之余又深有同感,无论是高雅音乐艺术还是顶级豪宅,其背后都蕴含着一种共通的人类精神,即对人生享受境界的不懈追求。

在宴会尾声,到场嘉宾及各界社会名流对此次意大利经典歌剧《图兰朵》的演出给予了高度评价,其不仅为岛城呈现了一场世界顶尖艺术的完美视听盛宴,更充分体现了福日集团及旗下万丽海景优越的高端资源整合能力。

(本报记者)



经典歌剧《图兰朵》华美落幕。